

КАК УБЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ ОТ МОШЕННИКОВ

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА,
ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

В современном мире одной из главных угроз безопасности личности и общества становятся преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Этот вид преступлений развивается особенно динамично, мошенники постоянно изобретают новые, всё более изощрённые методы, и под ударом оказываются самые незащищённые слои населения — пожилые люди и несовершеннолетние.

В Королёве в преддверии нового учебного года прошла встреча представителей учреждений образования — педагогов и заместителей директоров школ по воспитательной работе.

« **АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ,
ГУБЕРНАТОР
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:**

— К сожалению, всё более актуальной становится борьба с мошенниками. В первую очередь под ударом наше старшее поколение, дети и подростки. Важно защитить их, в том числе через профилактику, развитие цифровой грамотности. Это мы делаем вместе с прокуратурой и правоохранительными органами.



— По данным Следственного управления МВД России по городскому округу Королёв, за истёкший период 2025 года возбуждено 145 уголовных дел по преступлениям, совершённым с использованием информационных технологий. В 31 из них сумма ущерба превысила 1 миллион рублей. Прокуратура города активно защищает права пострадавших: за тот же период подано 41 исковое заявление в суд на сумму 11 миллионов 845 тысяч рублей, — сообщила заместитель прокурора города Королёва Анна Леонова.

Особую тревогу вызывает вовлечение молодёжи в криминальные схемы. Участились случаи, когда ребят используют как «дропов» — так называют подставных лиц, на которых оформляются банковские карты для вывода и обналичивания украденных средств. Вовлечение в такие схемы идёт через телеграм-



каналы, социальные сети, форумы, интернет-площадки даже при личном общении. Мошенники обещают лёгкий заработок при минимальных усилиях.

Выделяют два основных варианта использования несовершеннолетних. В первом случае предлагают оформить карты или сим-карты на свой паспорт и передать их мошенникам за вознаграждение (обычно от 1,5 до 5 тысяч рублей). Второй вариант — молодых людей просят получить деньги на свои счета, обналичить их и перевести в криптовалюту или передать другим лицам. За это обещают процент, иногда внушительный, если сумма, которую мошенникам передаёт жертва, превышает миллион рублей.

Ребята, поддавшиеся на уговоры, не догадываются, что становятся участниками тяжких преступлений. За такие действия предусмотрена уголовная ответственность — вплоть до лишения свободы на срок до 10 лет. Помимо этого, данные о таких лицах вносятся в информационные системы банков и правоохранительных органов, что приводит к серьёзным последствиям: сложностям с открытием счетов, получением



кредитов, трудоустройством и к испорченной репутации на долгие годы.

Анна Леонова отметила, что основной задачей сейчас является организация эффективной профилактики правонарушений и повышение уровня информационной культуры. Ведь нередко молодые люди попадают в неприятные истории только потому, что не знают, как правильно обращаться с персональными данными.

— Эта тема очень актуальна. Спасибо, что нам напомнили об этом очередной раз. Мы, как педагоги, сотрудники школы, обязаны просто напомнить обучающимся, их родителям о тех уловках, о тех новых видах мошенничества, которые преследуют нас на каждом шагу в социальных сетях. Наша задача: постараться оградить ребят от необдуманных поступков, действий на просторах сети Интернет, отвлечь ребёнка от большого долгого пребывания в социальных сетях, мы должны как можно больше времени уделять общению с детьми, проводить различные мероприятия в разных направлениях, начиная с патриотического воспитания, заканчивая трудо-

« **ИГОРЬ ТРИФОНОВ,
ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ,
СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»:**

— Важно объяснять молодым людям, что лёгкие деньги часто оборачиваются серьёзными проблемами. Профилактика и информирование — главные меры защиты. Необходимо предупреждать детей о последствиях участия в подобных махинациях и формировать у них ответственное отношение к собственной безопасности.



устройством учащихся. Чтобы ребёнок как можно больше участвовал в активностях школы, в общественных мероприятиях. И, конечно, больше общался со сверстниками вживую, — уверена заместитель директора по воспитательной работе школы №1 Анна Зуева.

